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ÖHV-Inside Winter 2022/23
28. Oktober 2022



▪ Teilnehmer: Mitglieder der ÖHV

▪ Methode: CAWI

▪ Laufzeit: 20. – 26. Oktober 2022

▪ n= 264

Details zur Umfrage
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Nächtigungsentwicklung ggü. WS 21/22
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Mehr Gleich bleibend Weniger



Umsatzentwicklung ggü. WS 21/22
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Mehr Gleich bleibend Weniger



Preisdurchsetzung ggü. WS 21/22
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Besser Keine Veränderung Schlechter



Buchungs- und Urlaubsverhalten

15%

21%

21%

36%

39%
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Unverändert, wie die letzten Jahre

Die Gäste werden weniger oft kommen

Die Gäste sparen bei der Zimmerkategorie

Die Gäste bleiben kürzer

Die Gäste reduzieren bei Nebenausgaben

Die Gäste warten zu und buchen kurzfristiger



kWh-Preis in Cent
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Betriebe müssen Preise erhöhen
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19%

45%

20%

5%
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Preise bleiben gleich

Erhöhung um bis zu 5%

Erhöhung um bis zu 10%

Erhöhung um bis zu 15%

Erhöhung um bis zu 20%

Erhöhung um mehr als 20%



Betriebe können Kosten weitergeben
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Zu 100%

Ca. 80% - 99%

Ca. 50% - 79%

Ca. 49% - 30%

Unter 30%

Nein



Schwierige Mitarbeiter:innen-Suche

10%

41%

49%

Ich finde jetzt leichter
Mitarbeiter:innen.

Die Situation hat sich nicht
verändert.

Es ist schwieriger geworden,
Mitarbeiter:innen zu finden.



Mitarbeiter:innen gesucht!
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Ja Nein



Hier fehlen Mitarbeiter:innen
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Direktion/im Management

Anderen Bereichen

Etage

Rezeption

Küche

Service



So war der Sommer

35% 34%

24%

Besser als erwartet Wie erwartet Schlechter als erwartet



Zugang zu Krediten ist schwerer

20%
22%

20%

2%

38%

Kredite sind
deutlich schwerer

zu bekommen

Kredite sind etwas
schwerer zu
bekommen

Situation hat sich
nicht verändert

Kredite sind
leichter zu
bekommen

Kann ich nicht
beurteilen



Investitionen fahren zurück

54%

39%

8%

Die Investitionen werden
reduziert

Die Investitionen erfolgen
planmäßig

Die Investitionen werden erhöht
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